

# “五星”支部创建专栏

## 铁路办「党建红」推动「环境美」「垃圾堆」变身「停车场」

“以前到附近吃饭，找停车位要好一会儿，停在路边又不安全，现在‘卫生死角’变成便民停车场，既敞亮又干净，还不收费，真方便！”4月5日，在铁路地区龙兴路南段东侧便民停车场内，刚停好车到附近饭店用餐的市民陈永民开心地说。

铁路地区龙兴路南段路东，由于历史拆迁原因，形成一片约400多平方米的空地，因长期无人管理，该空地地面坑洼不平、垃圾堆积，部分区域还被“僵尸”车和附近烧烤摊长期占用，到处污水横流、油污斑斑，附近居民和商户怨声载道。

为改善周边环境，同时解决周边群众和商户停车难的问题，铁路办事处以创建全国文明城市为切入点，组织党员干部对附近群众和商户深入开展走访，了解周边居民的需求，广泛征求意见，多部门协商沟通后，最终将这片“卫生死角”规划成便民停车场。通过垃圾清理、地面平整、压实、硬化……不到二十天，便民停车场便投入使用了。

“环境美了，停车方便了，生意比以往也好多了，隔壁空置一年多的商户也重新开业，这个停车场修得真好，必须点赞！”军仓熟肉店老板王军仓高兴地说。

据悉，便民停车场总面积约400平方米，可停放机动车40多辆，非机动车80多辆，有效缓解了停车难问题，切实让居民和商户车主感受到了安全有序、文明和谐的停车新风貌。

近年来，铁路办事处采取以党建促创建工作机制，以“五星”支部创建、创建全国文明城市为契机，立足“小切口”惠及“大民生”，以盘活闲置资源为突破口，把城市“边角料”地带和闲置资源科学规划，新增停车位400多个，增加便民健身广场3处，新建社区养老服务中心2个，为周边群众生活提供方便；对门前屋后、废旧砖石木材等实施微改造、微更新等“小手术”，建成小景点100处，不仅消除了脏乱差现象，更为辖区居民打造了整洁、舒适的生活环境；对辖区农贸市场进行改扩建，每天对流动摊贩进行规范化管理，使昔日道路狭窄、安全堪忧、矛盾频发的老市场变成了文明有序、管理规范的温馨“新家园”。

“下一步，我们将坚持党建引领与创建工作深度融合，把为群众办实事、办好事作为社区治理工作的出发点，以‘小切口’托起‘大服务’，撬动群众幸福指数在家门口升级。”副县长、铁路地区党工委书记杨康鑫表示。（王克渠）

# 县总工会开展“铭记历史、缅怀先烈”主题党日活动

4月4日上午，县总工会开展“铭记历史、缅怀先烈”主题党日活动。县总工会主席、县二级调研员崔建利，县四级调研员张艳峰及机关全体干部职工参加活动。

在县烈士陵园，机关全体人员庄重肃穆地向人民英雄纪念碑敬献花篮，将心中的无限敬仰和沉重哀思寄托于手中的菊花，小心轻放在庄严的纪念碑前。

随后，大家通过鞠躬、默哀等形式深切缅怀革命先烈的丰功伟绩，表达对前辈的怀念与感激之情。活动中，全体党员面对党旗还重温了入党誓词。

在宝丰革命纪念馆里，大家边走边看，通过一幅幅黑白老照片和一件件历史旧物，多角度、全方位地了解了革命烈士忠诚奉献、追求真理、敢闯敢干的奋斗历程。纷纷表示，要立足新时代、新起点，为县经济社会高质量发展贡献工会力量。（岳璐萍）

# 焦作市自然资源和规划局到我县考察学习

4月4日，焦作市自然资源和规划局党组成员、副局长鲜爱军带领修武县、武陟县、孟州市相关人员，到我县考察学习乡村规划管理和村庄规划工作经验。市自然资源和规划局总规划师冯晓强、县自然资源局相关负责人陪同考察。

在石桥镇邢庄村、龙王沟示范区杨沟村，鲜爱军一行边走边

看边听介绍。据了解，近年来，我县以习近平生态文明思想为指引，坚持“规划先行、多规合一”，不断完善规划体系，在村庄规划编制工作中，始终秉持“因地制宜，切合实际”的原则，开门做规划，激励群众积极参与规划建设，坚持试点先行，推进分类实施，突出村域特色，先期选取石桥镇邢庄村、观音堂示范区石

板河村等10个村为试点，优先编制实用型村庄规划。

通过实地参观、听取介绍，鲜爱军一行认为，我县“规划引领、龙头带动、产村融合、全面开花”的乡村规划经验非常实用，构架合理、运行流畅、可操作性强。并表示要深入借鉴我县先进经验做法，结合本地实际，让乡村规划编制用之于民、造福于民。（李亚黎）

# 沈丘县商务局到我县考察电商及商业体系建设工作

4月2日，沈丘县商务局局长郭临君一行到我县考察交流电子商务、县域商业体系建设工作。

在县商务局负责同志的陪同下，郭临君一行先后到我县电子商

务产业园农特产品展示中心、物流（快递）自动化分拣中心、祥鼎和商贸配送中心、逆流渔具装备制造有限公司、肖旗乡电商产业园进行了实地察看，详细了解了电子商务进

农村综合示范县项目建设、商业体系建设、渔具电商等发展情况，并进行了交流探讨。表示今后将继续加强沟通交流，共同推动商务工作高质量发展。（黄赛培）



为大力弘扬爱国卫生运动精神，助力文明城镇创建，4月4日，闹店镇妇联组织各村巾帼“四组一队”成员及巾帼志愿人员，对该镇辖区主要干道进行绿化。同时，积极开展环境卫生大扫除，清理卫生死角，落实门前“三包”，捡拾丢弃的烟蒂及白色垃圾，清除墙体“牛皮癣”小广告，规范商铺门前车辆乱停乱放等，营造了“人人懂、人人动”的爱国卫生运动氛围。孙玉蓼 摄影报道

4月4日上午，笔者来到城关镇南关社区老汽车站家属院，映入眼帘的是粉刷一新的围墙和更换后崭新的大门，曾经密密麻麻的“蜘蛛网”线路不见了，楼道里堆积的垃圾杂物清空了，破旧的版面已经全面更新，花坛里的绿植生机勃勃，整个小区焕然一新。据了解，这是城关镇对“三无小区”提升改造工作的一个缩影。

## 城关镇——

# 巧用“加减乘除”让创文工作有声有色

为不断巩固提升全国文明城市创建成果，城关镇通过压实责任、补足短板、创新形式，巧用“加、减、乘、除”四字诀，高质量推进文明创建，形成了全面参与、齐抓共管的强大合力。

“加”强联动，凝聚合力。全镇130名工作人员分为5个创建工作专班，通过细化分工，进一步明确职责任务。各个工作专班、十个社区协同配合，压实责任，形成

创建合力，确保创建责任横向到边、纵向到底，不留盲区。充分利用县直单位分包及党员干部下沉小区机制，加强联动，将包联工作落细落实到每个干部，将包联责任区深入到小区、楼栋，结合“党建+红色物业”覆盖，将包联任务从包卫生、包管理、包绿化，延伸到协调联动小区物业公司和业主委员会的组建，构建了上下联动、全域覆盖的协同作战新格局。

“减”少盲点，提质增效。聚焦“脏”“乱”“差”的问题，对背街小巷、老旧小区、主次干道、农贸市场周边等重点区域开展集中排查整改，垃圾收集点位问题，列出整改清单，明确整改责任人、整改时限。

有针对性地围绕不文明现象开展集中整治，突出整治背街小巷、城乡结合部等脏乱差死角，持续抓好店外经营、流动摊点、占道经营、飞线充电、车辆无序停放等问题，确保创建工作不留死角、不留盲区，切实提升文明城市创建水平。

“乘”势而上，深入人心。全镇上下全面铺开创文宣传，利用广播、LED电子显示屏、横幅、公益广告等多种宣传手段营造浓厚的创文氛围，通过党员干部、网格员、志愿者上门入户、派发创文宣传单等形式将创文相关知识送到千家万户，提升居民的知晓率和满意度，激发

广大市民参与文明创建的自觉性，让文明知识家喻户晓，文明意识深入人心，积极营造全社会共同参与的良好氛围。

“除”去顽疾，扮靓城市。组织党员干部、志愿者、网格员、物业公司常态化开展“五清”活动，对辖区内“蜘蛛网”线路进行“三线规整”，对小区楼道、公告区域各类牛皮癣广告进行铲除，对过道堆积的杂物进行彻底清理，对路边、院内车辆进行规范停放，对居民区、商业街私搭乱建、违规广告牌、防盗窗进行全面清理，营造干净整洁有序的生活环境，让辖区环境更美化、更亮化，极大提升了居民的获得感、幸福感。（王航航）

## 创文进行时